

在正确的道路上坚定前行

今年是中国共产党建党 100 周年，习近平总书记提出了开展党史学习教育的部署。俗话说“以人为镜，可以知得失，以史为镜，可以知兴替”，通过对中国共产党波澜壮阔的革命历史，曲折艰辛的建设历史，以及高瞻远瞩的“一带一路”规划的学习，我更加深了对党领导下的有中国特色社会主义建设事业的必胜信念。

中国共产党的诞生时代，正是华夏民族受苦受难的时代，在农村，农民没有土地；在城市，工人阶级备受剥削。财富掌握在大资本家、大地主、军阀手中，广大人民群众食不果腹，朝不保夕。在这种情况下，中国共产党扎根于广大穷苦人民之中，提出了“共产主义”的口号，领导人民群众开展土地改革，赢得了新民主主义革命的胜利，并在革命实践中，诞生了伟大的“毛泽东思想”，提出了“星星之火可以燎原”“枪杆子里面出政权”“实事求是”等一系列重要理论，领导人民最终取得了胜利，建立了新中国。

中国共产党在充满荆棘的道路上，从一个仅有数十人的政党，发展为一个拥有 9100 多万党员的政党，充分证明了人民群众对党的拥护。从建党之初，中国共产党就树立了“全心全意为人民服务”的宗旨，建立了“从群众中来，到群众中去”的工作路线，在百年的党史历程中，无数次地证明了，中国共产党是真正服务于人民的政党，也是得到全国各族人民的衷心拥护和爱戴的政党。正是因为得到了人民的拥护，党的各项建设方针、政策才能得到确切落实，全国各族人民才能心往一处想，劲往一处使，祖国的社会主义建设事业才能够如此蒸蒸日上，中华民族的“强国梦”“复兴梦”才能最终实现。

在中国共产党领导人民进行社会主义建设的过程中，也曾经走过弯路，比如“大跃进”，“文化大革命”等，但坚持马列主义，坚持“解放思想、实事求是”的思想，最终让党从错误和挫折中走出来，从教训中汲取了宝贵的经验，保证了社会主义道路重回正确的轨道上来。邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观等一系列指导思想和重要理论的诞生，是我们的党和人民智慧的结晶，正是有了这些正确的理论指导，才保证了党的事业取得了一个又一个举世瞩目的成就。“贫穷不是社会主义，社会主义的目的是消灭贫穷”，经过若干代人的努力，在以习近平同志为核心的党中央领导下，扶贫工作取得了巨大突破，14 亿中国

人战胜了贫穷，取得了辉煌的胜利。

回顾党的发展历程和目前所取得的成就，深深体会到目前幸福的来之不易，越发感到应该珍惜当前稳定的政治局面，安全的生活环境和宝贵的学习机会。放眼当前的国际环境，许多国家仍面临着战火、动荡、贫困，而我们国家，拥有全世界最多的人口，地区发展也存在着不平衡，能依然稳步前进，GDP 稳居世界第二，在国际上也发挥着越来越重要的作用，这些都和党的正确领导和人民的艰苦奋斗分不开。但是，我们也要看到，随着对外开放的日益深入，各种思想、“主义”的冲击、不同价值观的碰撞，都可能对我们当前的环境和局势造成不利影响。波谲云诡的国际形势，复杂的国际关系，以及人民群众日益增长的对物质文化生活的期待，对党提出了更高的要求。在面对这些挑战的时候，党史的学习，能为我们处理这些困难和挑战提供更多的借鉴和智慧，也能进一步增强我们自身的理论修养。

学习党史，我们发现，有太多的可歌可泣的英雄人物和优秀党员出现在不同的时代：在革命时期，涌现了江姐、方志敏、左权等革命烈士，在社会主义建设时期，涌现了焦裕禄、雷锋等全心全意为人民服务的代表，在战争年代，有黄继光、邱少云等数不清的战斗英雄，这些英雄人物都有一个共同点，就是把人民群众的利益看得高于一切，这也是我们党一直以来践行的宗旨。时代发展到今天，不论是航天、农业、军事，还是医药、教育、科技，众多领域成就的取得都离不开数不清的优秀共产党员的带领和模范作用。应该说，辉煌的党史正是由这些优秀的共产党员，以及人民群众共同创造的。在建党一百年的今天，我们有充分的理由相信，中国共产党一定会继续带领人民走在正确的道路上，从一个胜利走向另一个胜利！

CSC 动脉粥样硬化与冠心病学组委员

四川省人民医院心内科 田文杰

2021年6月15日